



圈里事

我市已至最佳赏荷期 朋友圈里争相「出片」

# 荷塘「出圈」美艳当「夏」

盛夏时节，随着气温攀升，我市各处荷花次第开放，美艳了当“夏”，也绽放在不少市民和网友的朋友圈内，为大家的生活增添了几分生机和清新活力。在市内的荷塘美景处，新荷出水，碧绿映红，引得世人爱慕，流连于荷塘深处，是拍照打卡好去处。桂林人爱荷，我市也拥有众多荷塘，这是否与我市特殊的环境有关呢？记者对此进行了探访。

## ◎荷塘景色“美出圈”

“近有荷花，远有青山。满塘荷叶层层叠叠，连成一片，一眼望不到边。实在是太美了！”前两天，市民桂女士在朋友圈晒出了一组盛开的荷塘美景，很多圈内好友看到后为其点赞，并纷纷评论，这里荷花太美了，是在何处拍的。

“清晨的荷花就是美啊，花瓣和荷叶上还有露水，更显灵动了。”上周，市民白女士清早起来拍的荷花娇嫩欲滴，绽放在朋友圈内，也引得众人夸赞。

桂女士和白女士拍摄荷花的地点都在翠竹路的唐家村附近，是桂林市区内颇有名气的荷塘。

6月17日，记者来到此处看到，或粉或白的荷花竞相绽放，在展舒的荷叶间有举有藏，微风吹拂，风送暗香，花瓣荷裙随风晃动。荷塘中还有一凉亭伫立其中，一块块小石板绘制而成，有一番古韵风采。在这或青或绿的巨幅画卷中，许多人慕名至此，一睹花之君子的风采。

“哇，这里真的太美了。”一位穿着粉衣绿裙古风服装的女子在荷塘中感叹道。这位女士姓严，是梧州人，前些日子来到桂林实习。她说，之前在网上看到这里的风景就被吸引了，到了这里之后，感觉比视频里面还要好看，随手一拍就是一景，这么美丽的风光竟然就在市区内，让人十分惊喜。

在荷塘旁闲坐的村民杨女士说，每年荷花的赏花期是6月份到8月份。今年自荷花盛开后，就陆续有人来这里拍照了，特别是摄影爱好者和喜欢拍照打卡的年轻人，有的人还会专门请摄影师，带上专业的道具来拍照，还有人使用无人机拍摄视频，高处的视角也显示出了荷塘不一样的美。在网上的社交平台上，经常能看到很多人发布他们村里的这片荷塘景色。

## ◎我市多处荷塘可“打卡”

我市荷塘美景众多，除了唐家村附近的千亩荷塘，市内还有哪些地方可以赏荷“打卡”呢？

在市民和网友的推荐下，记者来到桂林市西山公园看到，一颗颗晶莹剔透的大水珠躺在了如圆盘样的大荷叶上，风一吹，就翻滚着掉进水里。一朵朵娇俏粉嫩的荷花亭亭玉立，还有不少花蕾将开未开，远远望去，公园内景色构成了一幅静谧高雅的画。

正在园内拍照的于女士说，公园里面还有一面墙，特别容易出片。因为，透过青砖白墙上的空窗能看到荷花景色，如画镶嵌在画框中般，好似走进江南古典园林一样，也吸引了很多人来拍照。

据了解，桂林西山公园精品荷花展已于日前拉开帷幕。本次荷花展由市林业和园林局主办，共展出102个品种、约4000盆精品荷花，展期将持续至9月。“本次展出的荷花品种主要有友谊牡丹莲、大师、大洒锦、古代莲、金丝猴、金

→翠竹路唐家村附近的荷塘荷花盛开，吸引很多人来拍照。

苹果、滴血、

卓越、千瓣莲、

太空莲等，并搭

配了硫华菊、百日

草、波斯菊、百子

莲、紫娇花、超级海

棠、五色梅、水生美人

蕉、夏堇、长春花、孔雀

草、鸡冠花等多种花卉植物。”西山公园管理处有关负责人

介绍，今年的荷花开得格外好，本次荷花展还围绕“荷田童趣”主题打造景观，把荷花与人们的生活、品荷与童年趣事，用生动活泼的小品情景来充分展现。同时，园林工人还用木头、PVC管、玻璃钢等材料，制作了生动活泼的人物、动物形象和水果组合，结合庭院布置和植物应用，展现出美丽的荷花盛开场景。

随后记者来到长海机械厂宿舍区，这里也有一片荷塘，内有凉亭、拱桥，但是此处的荷花开得还不算旺盛，需要再等一段时日。同时，八一桥旁的将军湖，里面也有大片的荷花荷叶可供市民观赏。琴潭建材市场附近，还有一处新晋的网红打卡点，大片荷塘的远处有动车开过，形成了别样的风景。

此外，还有市民推荐黑山植物园内的小荷塘，叠彩区八角塘的荷塘，临桂区会仙湿地公园的大片荷塘美景等，大家可以根据各自需求前往打卡。

## ◎桂林曾有“千塘之城”美誉

“从我出生到现在，这里都是种荷，只不过现在种的品种不太一样了。”翠竹路唐家村的秦老太今年94岁，虽已高龄，但她的思绪非常清晰。秦老太说，以前人们老说，他们琴潭这里是千年荷塘，自古就是赏荷的地方。不过以前他们种的都是可食用的荷，能产莲藕。近些年来，因为这里喜迎了很多前来拍照，其观赏价值也变高了，后来这一片荷塘一部分种上了观赏的荷花，另一部分仍保留种着食用荷。

桂林市林业和园林局的园林专家介绍，荷花喜欢生长在相对稳定的浅水区、湖泊、沼泽、池塘等地。它是水生植物，也喜欢生长在阳光充足的地方。而桂林曾被称为“千塘之城”，无论是气候还是水质都十分适合荷花的生长，所以在桂林的水塘内常能看到荷花。

专家还说，桂林历史上首屈一指的赏荷地点，是位于城西的西湖荷塘，也就是如今西山公园旁的荷塘。根据记载，唐朝时，这片水域水面有700多亩，是有名的“天下三十六西湖”之一，并一度与杭州西湖齐名，同时，这里也是桂林最传统的赏荷去处之一，荷花盛开时，呈现出“接天莲叶无穷碧”的胜景。

另据记载，从唐、宋起，桂林就有众多荷塘，一到夏秋季节，城里处处可见荷花亭亭玉立的身影。花开繁盛之景十分壮观，城中居民甚至无需远行，行走在城中就可处处观花。桂林的荷花也吸引了不少文人雅士的目光，宋代著名词人方信孺就曾作《西山凿池种白莲作》一诗，诗句中描写的正是宋代桂林城里荷花开放时的情景。

同时，园林专家提醒市民朋友们，目前已经到了我市最佳赏荷期。荷花开得最旺盛的时间是在上午，靠近中午时花朵会逐渐收拢或逐渐衰败，下午几乎看不到盛开的荷花。因此，赏荷要早起，这样才能看到最美的风光。

记者周子琪 唐霁云/文 记者周子琪/摄

↓西山公园内荷花正盛开。

